



СВОБОДА

Взяв алый цвет от мака для Деда, пройдя через ирландские десятилетия времени, Свобода — дерзкая и красивая — пришла в мягкотонике праздничного утра как символ, как обещание хороших, солнечных дней.

Свобода спустилась с Балканами по партизанским тропинкам, пришла в восток с красной пятиконечной звездой, напоенная русской богатырской кровью нашего двойного освободителя — Советского Союза.

И вот уже 35 лет с того времени эта красавица, красная звезда, сияет на нашем венке коммунистическом небосклоне, торжествует идеи Ленина и Димитрова, торжествует красный цвет правды и свободы.

И для свободного человека нет преград в совершенствовании. Он творит блага для себя, для него все остальные люди — друзья, приятеля и братья, он изменяет мир, делает его добрее в мудрее.

И так будет всегда! Свободный человек идет вперед, дарко входит в будущее, теплыми руками сотворяет все около себя. И его добрые глаза черпают вдохновение от алого цвета Свободы.

За 35 лет производство общественных продуктов в стране увеличилось в 17 раз и достигло огромных размеров — 44,5 млрд. леев. За этот же период национальный доход страны увеличился в 10,3 раза, или в среднем выше 8,3 процента.

Только за 30 лет в пародное хозяйство вложено около 70 млрд. капитала.

ловлений — большая часть из них и промышленности, строительство и транспорт.

За 1978 год в Болгарии было произведено в 67 раз больше промышленной продукции по сравнению с довоенным 1939 годом.

За период 1951—1978 годы объем машиностроительной продукции вырос в 100 раз.

ЗДРАВЕЙ НАША, СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗДРАВСТВУЙ, НАША СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ

«Сочетание народного восстания 9 сентября 1944 года с победоносным шествием Советской Армии по Балканам, — заявил Георгий Димитров, — обеспечило не только победу восстания, во придало ему большую силу и размеры. Накапливавшиеся в течение двух десятилетий ненависть и решительность трудящихся против фашизма внезапно прорвались и одним размахом сбросили фашистский режим...».

Пророческие слова поэта, сказанные за два десятилетия перед освобождением, что «сентябрь будет масштабом», сбылись!

СЕНТЯБРЬ СТАЛ МАЕМ

7 сентября Советская Армия перешла государственную границу Болгарии, встреченная хлебом-солью нашим народом. Подтверждаясь слова Георгия Димитрова, сказанные маршем Жукова на кануне операции, что на болгарской территории не будет ни одного выстрела по советским войскам со стороны наших солдат... В этот же день революционные силы народа перешли в решительное наступление, взяли 35 населенных пунктов и разбили ворота тюрьм в Плевене и Санданье.

На следующий день народ поднялся в других городах — в Русе и Великом Тырнове, и Пловдиве в Ямболе, в Назарджике и Ловече. Только София — bastion фашистской власти — осталась спокойной. Но это было «затишье перед бурей». Революционные силы в городе, во главе которых встали тов. Тодор Живков, готовясь к решительному удару, который нужно было нанести в 8 за 9 сентября.

В полдня штурмовые группы (несколько военных отрядов, роты и один танковый полк, перешедшие на сторону народа, партизаны из Шопского отряда и из бывшего «Чавдар», бойцы из сабо-тажных групп и другие) взяли Министерство войн и другие фашистские учреждения и арестовали репрессии и министров. Ранним утром 9 сентября по радио была прочтена декларация первого национального, первого отечественно-фронтового правительства.

...Утром 8 сентября передовые отряды армии

3-го Украинского фронта перешли румынско-болгарскую границу. То, что произошло на болгарской земле, навсегда останется в сердцах болгарских трудящихся, в сердцах советских солдат. Болгарский народ, который всегда был на стороне Советского Союза, встретил советских воинов как родных, долгожданных братьев хлебом-солью, цветами и поцелуями, как встречали наши деды их детей в 1878 году, — наставив их во второй раз братскими «освободителями».

Есть события, которые никогда не превратятся в бесмертную историю: всегда будут волновать сердце человека. Таким событием для нас болгария является победа 9 сентября 1944 года. Этот день всегда будет напоминать о героической борьбе болгарского народа, о братской помощи советского народа и его доблестных вооруженных силах, спасших Болгарию от фашинизма.

Победный путь Советской Армии усеян бесчисленными братскими могилами. Мы гордимся не только тем, что ни один болгарский солдат не участвовал в боевых действиях против Советского Союза на советской земле. Мы не меньше гордимся и тем, что ни болгарской пушки не пошли ни один советский воин.

Мы преклоняемся перед победой 9 сентября, когда болгарский народ, взявшись за руки, делал первые шаги по пути своей «собственной» истории, брат-

были дорогие жертвы в имя нашей свободы. Поэтому на болгарской земле, наряду с сотнями мемориальных досок, имитиков в братских могилах болгарских патриотов, павших в борьбе, стоят скульптуры памятников Советской армии — «освободителям».

А самый большой из них — Благородное сердце, которое в дни 35-летия победы социалистической революции в Болгарии, сжигается болью советских матерей за своих невернувшихся в родной дом сыновей и дочерей и переходит в гордость за жертву, которую они принесли на алтарь нашей свободы.

Итак, победа социалистической революции в Болгарии явилась фатальным результатом взаимодействия двух решающих факторов — массовой, вооруженной антифашистской борьбы болгарского народа под руководством БКП, культурной точкой которой стало вооруженное восстание 9 сентября 1944 года, с одной стороны, а другой — интернациональной братской помощи великого советского народа и его славной армии-освободительницы. По своей глубокой сущности и основным аксиоматичностью она является продолжением Великой Октябрьской социалистической революции в наших болгарских условиях.

В первые дни после победы 9 сентября, когда болгарский народ, взявшись за руки, делал первые шаги по пути своей «собственной» истории, брат-

ская и бескорыстная помощь Советского Союза оказалась решающим фактором восстановления разоренного войной национального хозяйства. И хотя война все еще продолжалась, в Советский Союз сам испытывали трудности, он доставлял нам нефть, нефтепродукты, каучук, металлы, машины и оборудование, которые помогли нам в создании промышленности. Поставки нам зерновые и коры, сельскохозяйственные машины и другие сооружения. Первые тракторы подарили нам часть Советской армии-освободительницы. Первым трактористом стала советский воинин, которая в первых же боях за окончательный разгром фашизма помогли нам, крестьянам, вспахать и засеять свою землю.

Впоследствии, когда болгарское село пошло по пути колханизации, почти весь тракторный парк и другая сельскохозяйственные машины поставлялись из Советского Союза.

За три года сельской индустрии в нашей стране сделано много, достигнуты большие успехи во всех областях жизни. План по основным показателям выполнен. Новые успехи достигнуты в науке, образовании и культуре. Болгарским и советским коммунистам историк определял задачу создать этап взаимоотношений между социалистическими странами, быть примером социалистического интернационализма в действии. Практическая реализация этой новаторской линии доказывает убедительнейшим образом дальновидность и мужество обеих наших партий, величие этого исторического дела, нокорноящий пример новых творцов — героя НРБ Л. И. Брежнева и героя Советского Союза Тодора Живкова.

«Если бы нас спросили, что социалистический интернационализм, мы бы ответили: взгляните на отношения между Болгарией,

НАС РАЗДЕЛИЛ ФАШИЗМ — СОБРАЛА ПОБЕДА...

В августе 1944 года мы уже знали, что день свободы совсем близко. Красная Армия была уже в Румынии. Как ни старалась пресса скрыть истину, ей это не удалось. Мы неслыханно слушали Москву. Нелегальная радиостанция разобличала фашистскую пропаганду.

В последние дни, перед 9 сентября, мы работали ожесточенное, даже не скрываясь от властей. Встречались с легальными товарищами и партизанами. Власти чувствовали, что наша победа представляет вопрос нескольких дней.

Девятое сентября выдалось ясным, теплым, солнечным днем. Было тепло, как перед бурей. Маршевые песни издавали тишину. На площади по громкоговорителям далеко разносились восторженные слова, революционные песни и марша.

После обеда в селе собирались все товарищи в комитет Отечественного фронта. В этот день было раздано оружие и солдаты вооруженные группы охраняющие все полпути к селу. Партийная организация и РМС были сильными — успели быстро арестовать фашистских правителей, которые не оказали никакого сопротивления, так как были до смерти напуганы.

Следующие дни начали возвращаться политзаключенные из Сливена. Но мой брат Венцислав не пришел с ними. Он с конца 1941 года находился в Сливенской тюрьме. Мы узнали, что фашисты готовили ликвидацию политических заключенных, но этот план не был осуществлен. А пока мы услышали об этом, прошло несколько тревожных дней. Я и сейчас иногда спрашиваю себя,

Борьба была жестокой, борьба не на жизнь, а на смерть. Только чудом наша семья осталась в живых. Мой отец был интернирован одно место, мать, старшая сестра и я — в другое, Венцислав — в тюрьме, а Роза в партизанском отряде. Только бабушка осталась в селе.

Мы наша мать могла пережить такое. Брат мой остался в тюрьме, чтобы вместе с другими своими товарищами взять власть.

Непосредственно после победы в с момента то-варищами, ремесленниками, вступили в гвардию в г. Браци. Там я встретил свою сестру Розу, которая была партизанкой в отряде «Гаврил Генчев».

Моим товарищам и мне хотелось уйти на фронт громить фашистов. Полтоза месяцев мы обучались, что неожиданно на фронт призвали только тех, кто служил или был в партизаках.

Борьба была жестокой, борьба не на жизнь, а на смерть. Только чудом наша семья осталась в живых. Мой отец был интернирован одно место, мать, старшая сестра и я — в другое, Венцислав — в тюрьме, а Роза в партизанском отряде. Только бабушка осталась в селе.

Армия, без помощи которой Свобода бы не пришла так быстро. Советский народ нам оказывает братскую помощь до сегодняшнего дня. И мы гордимся этим и благодарны ему за такую сильную братскую любовь.

И. ВЪЛКАЧЕВСКИ, начальник болгарской строительной группы в Сургуте.

ПРАЗДНИКУ

В ответ на призыв парламентского комитета при болгарской строительной группе — превратить август и месяц уходящего высокопроизводительного и высококачественного труда — комсомольцы второго формирования цеха на заводе ЖБИ первыми приняли обязательство: за 35 вахт прокладести 6100 кубичес-

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Б самый благоприятный военный год (1939) Болгария производила только 42 кв. м. электрэнергии на человека и была на последнем месте в Европе. Сегодня на каждого человека приходится 3573 кв., и это ставит страну на 4-е место после ГДР, СССР и ЧССР.

По сравнению с 1939 годом продукция черной



ЗДЕСЬ ВОЗВОДЯТ ХАРАКТЕРЫ

В нашей газете за 21 августа этого года было сообщение о работе городского военно-спортивного лагеря.

СЕГОДНЯ О ЕГО ЖИЗНИ РАСКАЗЫВАЮТ:

БОЕВЫЕ ЛИСТИКИ

15 июля. «Спортивная жизнь». Согласно в военно-спортивном лагере между первым и вторым изволами состоялся матч по волейболу. В ходе матча второй звонок показал умение добиваться победных высот. Во всех поединках эта команда играла увлекательно и саизовенно. И результат матча налицо — 3:1. Молодцы!

17 июля. Состоялся матч по мини-футболу между командами военно-спортивного лагеря и пионерского «Снежинка». В игре принял участие младшие юноши. Несмотря на плохую погоду, ребята первого подразделения показали отличную игру и выиграли матч со счетом 6:1. Особенно хорошо играли три Сережи: Баранов, Галышев, Крустялев. Так держать, ребята!

28 июля. В турнире по шахматам, проходившем в лагере, победителями стали Филионенко, Мордовин, Зимановский.

Вчера курсанты юного лагеря сплавали звезд во зрелище. Многие ребята стреляли впервые из автомата, но показали неплохие результаты. Самыми меткими оказались Мордовин, Романцев, Медведев.

За успешную, слаженную норму ГТО и активную жизнью в общественной жизни комендант военно-спортивного лагеря обнял благородность и изградил личными подарками курсантов Витковский, Егорова, Козлова, Петрову, Романову, Литвинчука.

17 августа. Нас пригласили в пионерский лагерь «Снежинка» на вечер от-

дыха. Он прошел интересно, с аттракционами, играми, песнями. Очень все довольны вечером, но нас огорчило одно: быстро проходит вечер танцев.

20 августа. На стрельбище ездили все, кроме дисциплинарных. Отстрелялись неудачно. Первое место заняли Ахмадин. Некоторые ребята совсем не умеют стрелять. А для чего мы тогда ездили на стрельбище, как вы думаете? Для того, чтобы научиться стрелять. В армии нам будет легче служить.

22 августа. В 9 часов вечера шестой взвод ходил на танцы на Белый Яр в Дом культуры. Играл вокально-инструментальный ансамбль. Было очень весело. Сходить бы еще!

23 августа. Два дня назад нас пригласили в лагерь «Снежинка». Туда приехали с концертом студенты зонального строительного отряда «Верховина». Песни, стихи, скетчи — было очень интересным. А после концерта провели вечер открытия и студенты показывали новые танцы.

МАМА ИГОРИЯ

Ф. А. Шуталева, лаборант управления теплоснабжения и канализации

Я знала, что сегодня утром Игорь должен войти в редакцию газеты, чтобы волеяться своими воспоминаниями о жизни в лагере. Но в последнюю минуту он передумал: «Эндицы, будут расспрашивать, в мне как-то «человека», мне так и не удалось его переубедить

— неудобное не пойти, когда тебе ждут люди. И поэтому решила прятаться.

Я от всей души, как мать, голосую, за этот лагерь. Очень он нужен нашим подросткам. И не только тем, кого считают «трудными», а и всем ребятам, которые на лето остаются в городе. Мне кажется, мы иногда этот ярлык «трудный» припишем к тем мальчишкам, из которых ключом бьет энергия. И если не повернуть ее в нужную сторону, физиология их заведет очень далеко, и не в добрую сторону. Да, они в подростковом возрасте все истеричные. Очень хочу, чтобы научиться стрелять. В армии нам будет легче служить.

22 августа. В 9 часов

вечера шестой взвод

ходил на танцы на Белый Яр в Дом культуры. Играл вокально-инструментальный ансамбль. Было очень весело. Сходить бы еще!

23 августа. Два дня назад нас пригласили в лагерь «Снежинка». Туда приехали с концертом студенты зонального строительного отряда «Верховина». Песни, стихи, скетчи — было очень интересным. А после концерта провели вечер открытия и студенты показывали новые танцы.

МАМА ИГОРИЯ

Ф. А. Шуталева, лаборант управления теплоснабжения и канализации

Я знала, что сегодня утром Игорь должен войти в редакцию газеты, чтобы волеяться своими воспоминаниями о жизни в лагере. Но в последнюю минуту он передумал: «Эндицы, будут расспрашивать, в мне как-то «человека», мне так и не удалось его переубедить. А ведь совсем молодой...

Мысленно вижу его в зине дни на стройке. Веет северный ветер, понижая температуру, рвет все, что ему попадается. Кажется: Стаяу — бригадир кричит что-то? Поднимает голову, смотрит на него вопросительно, а он смеется:

— Нет, это ветер тебе

и здесь. И откровенно го-

воря, я доволен. Работаю с товарищами в советской бригаде. Чудесные люди. Бригадир Сергей Стропея — известный человек. Какие бы хорошие слова ни сказал в его адрес — не ошибешься. А ведь совсем молодой...

— Эй ребята, разорите-

шечки, обморозитесь!

— Что еще тебе скажешь? Трудно. Иногда бы

все дьявольски трудно,

скрипящие аубами, чтобы

не карутуть погоду, но

человек так устроен, что

все плоско забывает бы-

стро. Сам знает, как не

обходится жидкое стро-

ительство. Дорога каж-

дется минутка, каждый

день. Вот я уже и забыл

трудные дни, но помню

всем вместе помочь энтузиастам этого добра. Это нужного дела — горячому комсомолу, оперативному отряду энергетиков. Ведь речь идет о наших детях, которые завтра занимают наши места в жизни.

Еще раз хочу сказать большое спасибо за ребят этих первозданных, добрых людем.

«ДЗЕРЖИНЦЫ»

Следом за Фаниной Александровной пришли и другие друзья милиции. Сергей Егоров, Валерий Кирilloв, Геннадий Дягилев. Они закончили в этом году восемь классов средней школы № 8. И большие годы являются членами оперативного отряда энергетиков. Это лето ребята отдохнули в военно-спортивном лагере.

Конечно, он очень нужен, — сказал Валерий.

Ребята здесь и работают, и отдыхают, и учатся воспитанию делу.

С удовольствием занимались разборкой звотоматов, катились на мотоциклах, но — первое время с трудом поднимались на зарядку, — добавил Гена.

— Не все были пручены дорожниками временем, соображали дисциплину. Из уже к концу сезона было заметно, как ребята подтянулись, стали серьезнее.

— Конечно, нужно, чтобы и дома, и в школе они занимались интересной работой, трудились. От того, что у них много свободного времени и они не знают, чем его занять, — и совершают проступки.

Мы тоже за то, чтобы в будущем ваш город имел несколько военно-спортивных лагерей. Ребята ездили бы друг к другу, соревновались. Хотим и на следующий год побывать в лагере. Ну, в что он будет действовать — не сомневаемся, — сказал в конце разговора Сергей Егоров.

Л. БОКОВА.

А в другой раз кажется, что голос его звучит привычно и крепко, а в его словах чувствуется важность и забота о людях.

— Эй ребята, разорите-шечки, обморозитесь!

— Что еще тебе сказать? Трудно. Иногда бы ве- дывалось трудно, скрипящие аубами, чтобы не карутуть погоду, но человек так устроен, что все плоско забывает бы-стро. Сам знает, как не обходится жидкое стро-ительство. Дорога каж-

дается минутка, каждый

день. Вот я уже и забыл

трудные дни, но помню

ХУЛАНХОВ

Виктор Захарович

Умер Виктор Захарович Хуланхов. Смерть вырвала из наших рядов одного из старейших партийных работников Ханты-Мансийского автономного округа, члена КПСС с 1943 года, верного товарища и друга, отдавшего все силы, все знания коммунистическому строительству в Среднем Приобье.

В. З. Хуланхов родился в 1922 году в селе Большой Атлы Михайловского района Омской области (ныне Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа). С 1941 по 1946 год находился в рядах Советской Армии, принимал активное участие в защите и освобождении нашей Родины от фашистских захватчиков.

После демобилизации работал в партийных и советских органах, в том числе вторым секретарем Ларьинского (ныне Нижневартовского) райкома партии. С 1951 по 1954 год учился в Москве в Высшей партийной школе при ЦК КПСС, а после окончания ее был вторым секретарем Сургутского райкома КПСС, председателем Сургутского райсподкома, «заслуживающим организатором».

ГОЛОЩАПОВ Г. М., АНИКИН Н. Г., КИСЕЛЕВ В. В., МАКУЩЕНКО Д. В., САЗОНОВ А. В., СЛАЩЕВ А. Д., АХЕТОВ А. М., КАШИН Г. И., КИРЕЕВ П. Г., КРАВЧЕНКО Г. И., КРУГЛОВ С. Г., МАРЧУК О. Д., ПОКАЗАНЬЕВ Ф. Я., РУСИНОВ В. Я., УЖИНЦЕВ В. З., ЧИЖЕНКОВА Т. Н., ШЕБУНОВА В. Я., ЩЕПЕТКИНА В. И., ЩЕПЕТКИНА М. А.

9 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



ОРДЕНА ЛЕНИНА
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Личный состав Н-ской танковой части достойно встречает свой праздник. Большинство солдат и сержантов всегда ведут в первых рядах...

Иван МИХАЙЛОВ.

На снимке: командир отдельного взвода старший лейтенант коммунист Евгений Кропотов скавит задачу рядовому Александру Иваненко.

Фото Н. Беркетова.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ.

Партиком и администрация производственного объединения Сургутнефтегаз с глубоким прискорблем извещают о преждевременной смерти члена КПСС, заместителя секретаря парткома облисполкома.

МИШЕНКО
Лидии Ивановны

и выражают глубокое сожаление родным и близким покойной.

Горком КПСС, исполнительные органы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ с прискорбием извещают о скончавшейся смерти ветерана партии, войны и труда, инструктора городского комитета народного контроля ХУЛАНХОВА.

Виктора Захаровича и выражают глубокое сожаление родным и близким покойного.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
8 сентября. «Жили были в первом классе» — в 16. «Траска» — в 17, 19, 21.

11–13 сентября. «Фон-фильм Тюльпан» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ:

иность пролить туристические путевки на сентябрь, октябрь, ноябрь и декабря этого года в Батуми, Краснодар, Прибалтику, Севастополь, Софию. Обращаться: ул. Сибирская, 15, местный комитет, с 9 до 13 часов; тел. 11-34 («Строитель»).

— Нет, это ветер тебе

и здесь. И откровенно го-

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по

городу облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, ветер северо-восточный, северный. 8–11 м-сек., температура воздуха 9–11 градусов. По окружности 8–10 сентября облачная с прояснениями погода, временами слабый дождь, ветер северо-восточный, 5–10 м-сек., временами 10–15 м-сек., минимальная температура 1–6 градусов, максимальная температура 2–11 градусов, уровень воды в Оби 252 см, температура воды 12,8 градуса.

НАШ АДРЕС: 629400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОН: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-87, отдел транспорта сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 12276. Тираж 23.550.